







Даньшина Софья, 5-А класс

Экологическая сказка на тему: «Исчезающая красота»
МАГАДАНИЯ ВИКТОРА.
Давным-давно в глухой деревушке жила-была бедная семья. Рос в семье сын, которого звали Виктор. Сын вырос, и пришло время получать ему профессию, семью ведь кормить надо было. Отправился сын в город учиться. Путь его лежал через Колымское нагорье: через реки, через тундровый лес.
Долго ли, коротко ли, дошел Витя до леса, удивился красоте колымских лесов: даурским лиственницам, кедровому стланику, ольховникам, карликовым березам. Склоны холмов и речных долин были покрыты зеленым ковром трав и мхов. Идет по лесу, любуется. Вдруг слышит, кто-то плачет. Пошел Витя на плач, смотрит, а перед ним девушка красоты неписанной, сидит на пенечке и плачет.
- Что случилось, девица? Как звать тебя? – спрашивает Виктор.
- Бродила я по лесу, шишки собирала, села на пенечек отдохнуть, да коса моя засмолилась, - отвечает девица. – А звать меня Магадания.
Взял Витя косу осторожно, да и отцепил от стланиковой смолы. Заулыбалась красна девица, поблагодарила Витю и спрашивает:
- Куда же ты путь держишь, добрый молодец?
- В город иду я, хочу ремеслу обучиться, чтобы отца с матерью прокормить.
Магадания ему и говорит:
- Ступай к моему отцу, лесному царю, в подмастерья. Ты ведь спас саму дочку лесного царя.
Согласился Витя. Привела его Магадания к отцу своему. Обрадовался лесной царь и говорит:

- Буду обучать тебя, Витя, три года. Научу тебя как из кореньев вырезать разные фигурки. Будешь их на рынке продавать, отца с матерью кормить.
Прошло три года. Хорошим мастером стал Витя. Пришло время прощаться с царем. Да только царь уж слишком привязался к Виктору, не захотел его отпускать домой.
Витя ему говорит:

- Отпусти меня, царь домой, очень уж я по родителям своим соскучился.
Делать нечего, царь согласился, но с условием, что Виктор выполнит три задания, а ежели не справится, то вековать ему в тундровом лесу.
Пригорюнился Виктор. Вдруг появилась Магадания:
- О чем печалишься, Витя, о чем слезы горькие льешь?

- Как же мне не плакать! Царь меня домой отпускать не хочет, просит выполнить три задания.
А Магадания и говорит:

- Не печалься, Витенька, долг платежом красен: ты мне помог, а я тебе помогу. Завтра батюшка даст тебе первое задание: собрать корзину грибов без ножа.
- О, это легкое задание, я быстро грибы соберу, - обрадовался Витя, - вырву из земли съедобные грибы, ядовитые грибы истопчу, и делов-то.
- Не торопись, Витюша, и меня послушай, - ядовитые грибы сбивать и топтать не следует. Они приносят пользу деревьям, а мухоморами лечатся лоси. Съедобные грибы не вырывай, а выкручивай, да засыпь ямку землей, чтобы грибница не высохла, - сказала Магадания.
- А что такое грибница, - спросил Витя.

- Это живые подземные белые нити, чьи узелки превращаются в грибы. Если грибницу не повредить, она может прожить столетия. А пока она жива, на этом же месте будут расти грибы снова и снова.
На другой день царь дал Вите задание собрать корзину грибов без ножа. Пошел Витя в лес, сделал все, как Магадания велела: аккуратно выкрутил грибы, ямки землей засыпал, а ядовитые грибы не топтал. Принес к царю целую корзину грибов. Удивился царь, нахмурился, велел приходить завтра.
Вечером Магадания снова пришла к Вите помочь:
- Завтра батюшка даст тебе новое задание: почистить перья птицам.
- Это легкое задание, - сказал Витя, - суну их в воду и делов-то.
- Не спеши, это очень трудное задание, - сказала Магадания. - У птиц под крыльями много грязи копится, разных мелких насекомых тьма, а вычистить это непросто, вода не поможет. Но нам помогут муравьи, они мои друзья. Ты возьми птиц, отнеси к муравейнику и по одной разложи на муравейник. Птица вытянет крылья в сторону, а муравьи начнут ей перышки чистить. Они быстро «вычешут» все, что скопилось под крыльями, а еще опрыскают тело птицы кислотой, которую так не любят паразиты. Ведь не зря муравьев называют санитарами леса. Муравьи одного большого муравейника могут за лето уничтожить около десяти миллионов вредных насекомых. Муравейники, Витюша, нужно охранять.
На другой день царь дал Вите задание очистить перья у птиц. Пошел Витя в лес, сделал все, как Магадания сказала, аккуратно разложил птиц на муравейник, муравьи всю работу и выполнили. Принес Витя к царю чистеньких птиц. Еще больше удивился царь, стал мрачнее тучи, велел завтра приходить. Вечером Магадания снова пришла к Вите помочь:
- Завтра царь даст тебе последнее задание: очистить весь лес от мелких и высоких кустов.

Улыбнулся Витя:

- Не беспокойся, Магадания, я с детства работать люблю. Быстро лес очищу, все кусты повыламываю, да перерублю.
- Не спеши, Витя. Лес – это не просто лес, а город с тысячами жителей. Весь лес сверху донизу занят под жилье. Свободного места нигде нет. Живут на земле, под землей, на воде, под водой, в деревьях, в траве и в воздухе. Дома – норы и гнезда. Исчезнут кусты в лесу, не станет домов у птиц. Птицы из леса улетят и разведётся много гусениц,                                                                                                                      жуков и съедят они весь лес, пропадём мы тогда. Как только ты начнёшь рубить кусты, все лесные жители на тебя набросятся и разорвут на куски. Бежать тебе надо, Витюша. Полюбила я тебя, Витя, не могу без тебя, побегу и я с тобой, глядишь, удастся нам от царя скрыться.
На другой день ждет царь Витю, а его все нет. Отправился он его искать, а Вити нет, да и Магадания исчезла. Понял царь, что дочка с Витей убежали. Рассерчал царь, бросился в погоню. Почти догнал. Поняла Магадания, что не скрыться им, погибнут они, и крикнула Вите:
- Беги Витя, не оборачивайся!

А сама превратилась в целую поляну нежных белых цветов. Увидел это лесной царь, остановился, не стал наступать на цветы, заплакал горючими слезами и домой вернулся. Не смог Витя не обернуться. Видит, нет его Магадании, только цветы кругом. Наклонился к ним Витя, и заплакал. Вдруг слышит, цветы заговорили:
- Не плачь, Витя. Ступай домой, а мне теперь тут век расти. Приходи навещать меня.

Вернулся Витя домой, стал поделки разные делать, да на рынок их возить. А по пути всегда цветы навещал, благодарил Магаданию за все. Цветы эти были очень редкими, росли только в этом месте. Люди с тех пор назвали эти цветы Магадания Виктора, никогда их не рвут, а только любуются ими. Цветы эти занесли в Красную книгу Магаданской области. Лесную красоту пытаются сберечь!
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